
ESTADO DE PERNAMBUCO
POLÍCIA MILITAR

QUARTEL DO COMANDO GERAL

RECIFE, 04 DE JANEIRO DE 2010
A D I T A M E N T O 

(Parte Integrante ao Boletim Geral nº 001, de 04 JAN 2010)

Para conhecimento desta PM e devida execução, publico o seguinte:

1ª P A R T E
I – Serviços Diários

(Sem Alteração)

2ª P A R T E
II – Instrução 

(Sem Alteração)

3ª P A R T E
III - Assuntos Gerais e Administrativos

1.0.0.   TRANSCRIÇÃO DE DOCUMENTO

Este Comando Geral recebeu os seguintes ofícios:

“Of. nº 22031, de 15 DEZ 2009 - Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco. Senhor 
Comandante  Geral.  Em atendimento ao  Requerimento nº  4378/2009,  do  Deputado  Eriberto  Medeiros, 
aprovado em Plenário desta Assembléia Legislativa, comunicamos a V.Exa. o Voto de Aplausos ao Sd PM 
José Itamar Ribeiro, nos termos da proposição. Atenciosamente, Deputado Sebastião Rufino – Segundo 
Secretário”.

“Of. nº 22343, de 18 DEZ 2009 - Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco. Senhor 
Comandante  Geral.  Em  atendimento  ao  Requerimento  nº  4450/2009,  do  Deputado  Soldado  Moisés, 
aprovado em Plenário desta Assembléia Legislativa, comunicamos a V.Exa. o Voto de Aplausos ao 2º Sgt 
PM Joaquim Armando da Silva, nos termos da proposição. Atenciosamente, Deputado Sebastião Rufino – 
Segundo Secretário”.
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“Of.  nº  087/SDHS/GAB,  de  15  DEZ 2009  -  Prefeitura  do  Recife  –  Secretaria  de  Direitos 
Humanos e Segurança Cidadã. Prezado Senhor, a Prefeitura da Cidade do Recife, através da Secretaria de 
Direitos Humanos e Segurança Cidadã, agradece a participação de V.Sa., no dia 23 NOV 2009, na Palestra 
do Professor Doutor Ivair Augusto, que a nosso convite proferiu no Auditório do Tribunal de Justiça de 
Pernambuco uma palestra para juízes, promotores, policiais civis e militares sobre sua tese de Doutorado 
intitulada “Direitos Humanos e as Práticas de Racismo, como parte da programação do mês da Consciência 
Negra  2009.  Informamos  que  em comum  acordo  com  o  Presidente  do  TJPE  e  Procurador  Geral  do 
Ministério Público pretendemos continuar com a atividade de sensibilização sobre o tema nos meses de 
maio/setembro/novembro de 2010. Sem mais para o momento, aproveitamos e ensejo para renovar os votos 
de  estima  e  consideração.  Cordiais  saudações.  Amparo  Araújo  -  Secretária  de  Direitos  Humanos  e 
Segurança Cidadã.”.

“Of. nº 472/DC/SEPACCTUR, de 22 DEZ 2009 - Prefeitura Municipal de Olinda – Secretaria 
do Patrimônio e Cultura – Diretoria  de Cultura.  Prezado Senhor,  vimos por meio deste,  prestar  nosso 
agradecimento a operação realizada para a 9ª edição de Olinda Arte em Toda Parte que aconteceu entre os 
dias 03 a 13 DEZ 2009. Gostaríamos de reiterar que o planejamento foi concebido em conjunto com os 
seguintes órgãos: SDS, Ciatur, Guarda Municipal de Olinda, Diretoria de Controle Urbano, Diretoria de 
Cultura e Produção Executiva do evento. Informamos também que a Ciatur, sob o comando do Major José 
Antônio,  realizou um trabalho com atenção e segurança aos cidadãos  participantes  onde não tomamos 
conhecimentos de maiores ocorrências. Por fim, nos colocamos à disposição para o desenvolvimento de 
novas  ações  em parceira  com os  demais e  planejamento dos  próximos eventos,  com destaque  para  o 
Carnaval 2010. Atenciosamente,Pepe Jordão – Diretor de Cultura.”.

“Of. nº DL nº 1863, de 07 DEZ 2009. Senhor Comandante, tenho o prazer de informar a V.Exa. 
que a indicação de nº 1000/2009 de autoria do Vereador Marcelo Soares, formula Votos de Aplausos, aos 
policiais  militares  escalados  sob a Chefia  do Maj  PM Mat.  28562 -  Basílio,  para  a  segurança  para  a 
segurança do evento de entrega do Título de Cidadão Olindense ao Arcebispo de Olinda e Recife – Dom 
Fernando Saburido, ocorrido no dia 19 do mês próximo passado, realizando no Santuário da Mãe Rainha, 
em Ouro Preto, nesta cidade e que conste em ficha funcional de todos o voto recebido. Na oportunidade 
apresento a V.Exa. Minhas expressões de consideração e apreço lembrando que o Natal nascem as flores de 
esperança, com as quais traçamos perspectivas da vida para o Ano Novo. Respeitosamente, Jonas Ribeiro - 
1º Secretário.”.

“Of. nº DL nº 1868, de 07 DEZ 2009. Senhor Comandante, tenho o prazer de informar a V.Exa. 
que a indicação de nº 1000/2009 de autoria do Vereador Marcelo Soares, formula Votos de Aplausos, a 
V.Sa.  Extensivo aos policiais  militares escalados,  para  a segurança do evento de entrega do Título de 
Cidadão Olindense ao Arcebispo de Olinda e Recife – Dom Fernando Saburido, ocorrido no dia 19 do mês 
próximo passado, realizando no Santuário da Mãe Rainha, em Ouro Preto, nesta cidade e que conste em 
ficha  funcional  de  todos o voto  recebido.  Na oportunidade  apresento  a  V.Exa.  Minhas  expressões  de 
consideração  e  apreço  lembrando  que o  Natal  nascem as  flores  de  esperança,  com as  quais  traçamos 
perspectivas da vida para o Ano Novo. Respeitosamente, Jonas Ribeiro - 1º Secretário.”.

“Of. nº 019/GPJ/AMSI , de 16 DEZ 2009. Senhor Comandante, venho através deste elogiar e 
agradecer o profissionalismo dos Soldados PM Mat. 111540-5, Jozivan dos Prazeres de Albuquerque e 
Mat. 11211-2, Klevson Tomás de Aquino, lotados no 19º BPM. Os referidos policiais militares, no dia 12 
DEZ 2009, se encontravam de serviço na GT 3201, quando por volta das 19h30, abordaram um veículo 
para próximo a uma favela na Imbiribeira, evitando assim que o Sr. Adeilton Carvalho Torres,  que na 
ocasião foi acometido por um mal súbito, fosse atacado por marginais. Os citados policiais militares, de 
forma pró-ativo e com elevado senso profissional, prestaram todo o apoio a uma cidadão que poderia ser 
mais uma vítima da violência, razão pela qual solicito que faça constar um elogio nos assentamentos desses 
milicianos. Respeitosamente, Itabira Brito Filho – Subprocurador de Justiça.”.
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“Poder Judiciário do Estado de Pernambuco – Juízo de Direito da Comarca de Jaboatão dos 
Guararapes – 4ª Vara de Família e Registro Civil – Of. Gab nº 019/09. Jaboatão dos Guararapes/PE 19 
NOV 2009.  Gabinete  do  Juiz.  Excelentíssimo  Senhor  Comandante  Geral:  Sirvo-me  do  presente  para 
externar a V. Exa. Voto de elogio ao Sd PM Mat. 950261-0, do 6º BPM, lotado atualmente no Ministério 
Público desta  Comarca,  tendo em vista  a  sua  condução exemplar  durante  abordagem realizada  com a 
finalidade de evitar danos maiores a dois adultos que discutiam em plena rua, em razão de acidente de 
trânsito ocorrido entre eles, na data de 17 do corrente mês e ano, por volta das 17h15mim, na Av. Barreto 
de Menezes, nº 636, Prazeres, próximo ao Fórum local. De se anotar, por oportuno, que, nesse momento, 
não  apenas  eu,  como  vários  outros  cidadãos  (transeuntes,  advogados,  defensores  públicos  etc.), 
encontravam-se,  em  final  de  expediente,  caminhando  na  calçada  do  Fórum  local  com  destino  ao 
estacionamento,  quando  teve  início  a  referida  discussão,  a  qual,  se  não  tivesse  havido  a  rápida 
interveniência do referido soldado, certamente poderia ter resultado em um destino trágico, considerando a 
forte agressividade com que ditos homens se apresentavam naquela ocasião; intervenção policial que nos 
faz confiar, cada vez mais, na atuação preventiva Polícia Militar de Pernambuco.No ensejo, aproveito a 
oportunidade  para  renovar  a  V.Exa.  nossos  protestos  de  elevada  estima  e  distinta  consideração. 
Cordialmente, José Ronemberg Travassos da Silva – Juiz de Direito.”

“Correios  –  Ofício  nº  018/2009-SEAO/CTE/GEOPE/DR/PE.  Recife,  21  DEZ 2009.  A Sua 
Senhoria o Senhor – José Lopes de Souza – Comandante da Polícia Militar de Pernambuco. Praça do 
Derby,  s/n,  Derby. Senhor  Comandante,  Em pararelo  às  suas  atividades  normais,  a  Polícia  Militar  de 
Pernambuco garantiu a segurança para que esta Empresa, numa grande operação de logística, entregasse e 
coletasse 1.668 malotes em 398 pontos de entrega de Pernambuco, dispondo de apenas 3 horas para cada 
uma dessas atividades. A parceira entre duas instituições confiáveis garantiu o sucesso da operação ENEM 
2009 em Pernambuco, razão pela qual manifestamos nossos agradecimentos a V. Sa., extensivos a todos os 
militares  que  contribuíram  para  essa  grande  empreitada  em  benefício  dos  estudantes  brasileiros. 
Respeitosamente, Pedro Luiz Mota Soares - Diretor Regional de Pernambuco.”

4ª P A R T E

IV – Justiça e Disciplina 

(Sem Alteração)

    

JOSÉ LOPES DE SOUZA
Cel PM Comandante Geral

C O N F E R E:


	A D I T A M E N T O 
	I – Serviços Diários
	II – Instrução 


